

# 实力“宠”新生！暖心大礼包等着你

湖南大学5597名本科新生入学报到 错峰返校！全省部分高校发开学通知



8月20日，湖南大学迎新志愿者正在为新生搬运行李。通讯员 蒋鼎邦供图



扫码看视频

8月20日，长沙骄阳似火，但高温却抵挡不了学子们报到的热情，湖南大学5597名2022级本科新生将从这里起航，开启自己新的人生。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 关子彤 蒋友宏

## 现场：实力宠学生，新生大礼包等着你

上午，湖南大学各处人头攒动，新生陆续抵达各校区，来自各学院的志愿者在地铁站、高铁站、飞机场迎新。志愿者举着院系牌迎接新生入学。“我们七点钟到的地铁站，主要工作是对接新生，为他们规划路线，回答相关问题。”李明作为学校迎新志愿者，8月18日便回到学校做准备，他说：“希望能早点见到学弟学妹们，让他们感受到湖大学子的热情。”

在东方红广场上，印着“湖南大学欢迎你”的背景板布置一新，“来，你站这儿，我来给你拍！”在现场，记者看到，

有些新生和同行的父母在毛泽东雕像前互相拍照，校园内横幅高挂，在向校园里刚到来的新生送上第一声问候。

校园内，有新生拎着刚买的生活用品前往宿舍，有的已经在岳麓山脚下的小吃一条街开始体验美食。穿着统一服装的迎新工作人员和志愿者奔走在各处，为新生帮忙登记、指路、搬运、解答……

此外，记者还看到，湖大新生还可以根据姓名在志愿者站台领取包含校园卡、校徽、文化衫等纪念品的新生大礼包，这是他们的开学见面礼。

## 故事：各怀理想，湖大相见

“报到后，我感受最深的是学校的历史底蕴，而作为外地人，我早早被长沙这座网红城市所吸引，所以这里既让我注视到时代留下的浓墨重彩，也让我感受到源源不绝的新生动力。”当谈到为何选择湖南大学，来自安徽的化学化工学院新生何芳芳表达了她对长沙的向往。

与何芳芳对长沙的兴趣与探索不同，该校电气与信息工程学院的研究生新生小杨则表示，作为长沙本地人，她希望能够通过回到家乡来找回自我，找回曾经的拼搏和对知识的热忱。她说：“多重因素的影响下，我在北京的

本科四年没有达到自己的期望目标，希望未来的研究生学习时光我重新回到熟悉的不懈奋斗的状态。”

来自物理与微电子科学学院的一名研究生新生在父母的陪同下走向宿舍楼。“他本科在中南大学，我们三人都想研究生还在长沙读。”扛着行李的父亲笑着说道。对于儿子即将开启的新旅程，他的父母都表达了喜悦和期望，“希望他未来三年能够刻苦学习，为以后的人生打下扎实的基础。”

## 相关链接

### 错峰返校，湖南部分高校发开学通知

三湘都市报8月21日讯 目前已经进入八月下旬，湖南各高校迎来了开学季，为了广大师生的安全，部分高校下发通知，要求学生错峰返校。

中南大学要求学生(2022级新生除外)8月27日至28日到校，自助办理电子注册手续。8月29日上课。2022级本科新生9月2日(星期五)至3日(星期六)报到注册，研究生新生9月3日报到注册(其中临床医学、口腔医学硕士专业学位研究生6月30日报到)，9月5日(星期一)上午举行开学典礼。

而湖南师范大学、湘潭大学、湖南农业大学、中南林业科技大学等高校则要求，未经学校同意，学生不得提前返校。其中，湖南农业大学要求新生9月18日到校入学报

到。不能按期到校入学报到的新生，须通过学校迎新平台，在“来校信息”模块填写具体原因并来电来函向所在学院请假，请假时限原则上不超过7日。未请假或请假逾期不到者，取消入学资格。

此外，长沙理工大学要求开学时全体师生员工要配合开展一次全员核酸检测，此后要按照属地疫情防控部门要求配合做好核酸检测。湖南中医药大学要求，中高风险地区入校人员需持48小时核酸检测阴性结果，抵长后完成24小时核酸检测，其他要求按照最新防疫政策适时调整。在疫情防控常态化条件下，按照教育部“五个一律”的管理原则，学校实行封闭式管理，原则上新生家长不能陪同新生进入校园。

## 土狗可否有“身份证”长沙公安将会研究

三湘都市报8月21日讯

近段时间，关于将中华田园犬（俗称“土狗”）“解禁”的消息在网络上引发关注。8月17日，长沙市公安局在人民网“领导留言板”回复称，公安机关会高度重视近期群众呼声较高的中华田园犬被禁养的问题，将同农业农村部门及相关行业协会，对此问题进行研究。

### 长沙公安就土狗的相关问题作出回应

8月9日，有长沙网友在人民网“领导留言板”留言，建议将中华田园犬移除长沙危险犬只目录。

该网友自称是一个本土犬只爱好者。截至目前，已将中华田园犬移出禁养目录的城市有：深圳、吉林四平、安徽合肥、苏州、南京、无锡、浙江温州。希望长沙市也早日可以饲养中华田园犬。

8月17日，长沙市公安局作出回复：2006年实施《长沙市城市养犬管理条例》的同时，向社会公布了《禁养犬只目录》，其中包含了23个禁养犬种，中华田园犬位列其中。2019年实施《长沙市养犬管理条例》的同时，向社会公布了《长沙市关于公布危险犬只的通告》，其中包含了42个禁养犬种，是在2006年公布的23个禁养犬种基础上增加的。因此，中华田园犬早在2006年就已被列为禁养品种。

现阶段的中华田园犬，俗称“土狗”，品种繁多，未经过基因筛选、定向培养、人工筛选，大多是杂交，导致品种不纯正、基因不稳定，体型和性格也不稳定。因此，结合城市养犬管理的现状和需要，中华田园犬被禁止在严格管理区和禁止养犬区饲养，在一般管理区可以饲养。

最后，长沙市公安局表示，公安机关作为养犬管理工作的执法机关，也会高度重视近期群众呼声较高的中华田园犬被禁养的问题，将同农业农村部门及相关行业协会，结合当前养犬现状和工作实际，对此问题进行研究。

### 爱狗人士期盼土狗早日有“身份证”

长沙网友们听到这个回复后非常开心，称自己盼了这么多年的消息终于要有着落了，“希望土狗能早日有‘身份证’！”

8月21日，家住长沙雨花区的熊女士对记者说，此前家中养了一只土狗，2019年《长沙市养犬管理条例》实施后，得知土狗为严格管理区内的禁养犬只，无法办理犬证，且还面临最高2000元的罚款，她便将狗狗送到了农村老家。“希望长沙早日‘解禁’，可以给我的土狗办理犬证，这样我就可以把它接回来了。”

据长沙市公安局治安支队此前提供的数据显示，长沙市行政区域内犬只饲养数量约40万只。其中，严格管理区内约15万只。“土狗占到收容犬只的八成，大多数是因为无法办证丢弃的。”长沙一位爱狗人士向记者透露一组数据，她说，如能解决土狗办证问题，将有效解决犬只遗弃问题。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规